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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ВИТРАТ 
У ФОРМУВАННІ ЦІНИ ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ

У законодавчих і нормативно-правових актах, що регулюють основи 
організації та ведення бухгалтерського і податкового обліку в Україні, 
відсутні узагальнені поняття «логістичні витрати», «затрати на логістику». 
З точки зору бухгалтерського та податкового обліку, такі витрати у ви-
робничих організаціях розглядаються окремо, як витрати на забезпечення 
матеріально-виробничими запасами, витрати, пов'язані з продажом готової 
продукції, витрати на забезпечення виробничих та інших процесів та ін. У 
торгівлі, з огляду на відсутність процесів виробництва, вони замінюються 
на процеси, пов’язані з зберіганням товарів і доведенням їх до придатного 
для продажу стану.

У цьому дослідженні затрати на логістику складаються тільки в час-
тині, що забезпечує розгляд процесу руху матеріально-виробничих запасів 
від моменту їх створення, придбання, до моменту переходу права власності 
на них покупця. У зв’язку з цим зазначеним раніше процесом (постачання, 
внутрішні процеси, збут) відповідають наступні витрати на логістику:

1. Для процесу «забезпечення» з метою дослідження затрати на логіс-
тику обмежуються транспортно-заготовчими витратами, які безпосеред-
ньо пов’язані з процесом заготовки та доставки матеріалів в організацію і 
представлені витратами:

по завантаженню і транспортуванню матеріалів, товарів до складу 
організації;

по вмісту складських приміщень;
по оплаті праці та іншим розрахункам з працівниками складу та в 

усіх організаціях, задіяними в забезпеченні процесу надходження 
матеріалів, товарів;

по виплаті винагороди посередникам, задіяним у процесі придбання 
матеріалів, товарів;

по втратам, пов’язаним з транспортуванням у межах встановлених 
норм природної втрати та ін. 
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2. Для внутрішньовиробничих процесів (для виробничих організацій) 
і внутрішніх процесів (для торгових організацій) характерні витрати на 
логістику включають в себе:

витрати на переміщення матеріалів, необхідних для виробництва 
готової продукції, у виробництві, товарів у торгових організаціях 
між складами;

витрати на оплату праці працівників складу та в усіх організаціях, 
задіяних у забезпеченні процесу відпуску та переміщення мате-

  ріалів, товарів;
витрати, пов’язані з доведенням матеріалів і товарів до стану при-

датного використання;
внутрішньогосподарські втрати та інше.
3. Для процесу збуту у статті «витрати» на логістику, представлені 

такою бухгалтерською категорією, як «витрати на продаж», які охоплюють:
витрати на завантаження та транспортування готової продукції, 

товарів до складу покупця або до іншого пункту призначення, згідно 
з договором;

витрати на вміст складських приміщень, з яких здійснюється 
відвантаження готової продукції, товарів і в яких забезпечується 
збереження запасів до моменту відпуску;

витрати на оплату праці та інші розрахунки із складськими пра-
  цівниками, що займаються видачою готової продукції, товарів, а 

також з працівниками організацій, координуючими процес збуту;
витрати на виплату винагороди посередникам, задіяним у процесі 

продажу та доставки готової продукції, товарів до покупця тощо.
Аналіз загальних завдань урахування витрат дозволяє сформулювати 

основні питання урахування витрат на логістику:
контроль обґрунтованості включення затрат на логістику в собі-
  вартість запасів (матеріалів і товарів при надходженні; готової 

продукції – при виробництві та продажі; товарів – при продажі);
правильне і своєчасне документальне оформлення логістичних 

операцій і забезпечення достовірних даних по супутнім затратам;
контроль потенціалу запасів на різних стадіях логістичного лан-

цюга;
виявлення зайвих витрат на логістику з метою їх мінімізації або 

усунення;
проведення аналізу ефективності затрат на логістику .
При організації та веденні бухгалтерського обліку затрат на логістику 

комерційні організації ґрунтуються на наявному загальному характері 
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нормативно-правових актів, закріплюючи вибрані варіанти обліку в ло-
кальному документі та обліковій політиці.

На практиці ж ведення обліку існують різні методи урахування витрат 
в цілому і на логістику (постачання, харчування, збут) в тому числі, право 
вибору яких надається комерційним організаціям. Вибір методу, а потім і 
підхід до урахування витрат на логістику, залежить від наступних факторів:

характер діяльності організації (торгівля, виробництво, нема-
  теріальна сфера діяльності);
вид діяльності організації згідно загальному класифікатору видів 

економічна діяльність;
права застосування спрощених способів ведення бухгалтерського 

обліку, включаючи спрощену бухгалтерську (фінансову) звітність;
галузева приналежність організації (методи найбільш раціональні 

для ведення обліку в сільськогосподарських організаціях, в буді-
  вельних організаціях, в промислових організаціях, тощо);
системи оподаткування в частині норм, відмінних від підходів, 

передбачених правилами бухгалтерського обліку, тощо.
Проведений огляд підходів до ведення бухгалтерського обліку затрат 

на логістику дозволяє представити їх з двох позицій: з позиціями процесів, 
що призводять до виникнення витрат на логістику; з позицією характеру 
діяльності організації. Відповідно, організація повинна закріпити вибраний 
спосіб урахування виникаючих витрат на логістику в обліковій політиці для 
цілей бухгалтерського обліку. Таким чином, облік затрат на логістику буде 
залежати від ряду вищезазначених факторів, що визначають особливості 
діяльності організації.
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УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ ФОРМУВАННЯ 
ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА

Прийняття управлінських рішень – головний етап у процесі управління 
підприємством. Управлінський облік є методом та інструментарієм 
обґрунтування управлінських рішень, він є підсистемою бухгалтерського 
обліку, та забезпечує менеджерів інформацією, що використовується для 
розробки управлінських рішень. Управлінський облік, як процес, включає 
в себе виявлення, вимірювання, збір, аналіз, підготовку, інтерпретацію, 
передачу та прийом даних, необхідних суб’єктам управління для виконан-
ня своїх функцій, дозволяє відстежувати поточний стан підприємства та 
прогнозувати його розвиток. Об’єктами управлінського обліку є витрати 
підприємства загалом, структурних підрозділів (центрів відповідальності), 
результати діяльності, внутрішнє ціноутворення, бюджетування та 
внутрішня звітність.

Облікова політика є основою облікової системи підприємства. Під 
обліковою політикою слід розуміти прийняту сукупність способів веден-
ня бухгалтерського обліку – первинного спостереження, вартісного вимі-
ру, поточного угруповання та підсумкового узагальнення фактів го-
сподарську діяльність. У міжнародних стандартах обліку та фінансової 
звітності облікова політика розглядається як конкретні принципи, основи, 
загальноприйняті умови, правила та практичні підходи, що застосовуються 
організацією під час підготовки та подання фінансової звітності [1].

Облікова політика для цілей управлінського обліку є комплексом про-
цедур, що визначають систему бюджетування в організації, і статей обліку. 
Облікова політика з метою управлінського обліку – це насамперед набір 
методологічних рішень, які можуть формуватися виключно підприємством. 


